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 GEMEINDEINFO - 11/2022 
 

 Gemeinderatssitzung vom 18.11.2022 
 
Angelobung von Gemeinderäten 

Bei der konstituierenden Sitzung am 20.10.2022 fehlten die Gemeinderäte Franz 
Bieler und Karin Franc. Beide wurden in der Sitzung am 18.11.2022 angelobt. 
 
Wahl des Vizebürgermeisters 
Alfred Szabo wurde von der SPÖ-Fraktion mit 5 gültigen Stimmen zum 
Vizebürgermeister gewählt. 
 

Sonstige Wahlen: Ausschüsse, Verbände (über Anträge des Bürgermeisters 
einstimmig) 

Prüfungsausschuss: Obfrau Karin Franc, SPÖ; Obfrau-Stv. Johann Kelemen, ÖVP; 
Mitglied Ing. Harald Seper, ÖVP. Ersatzmitglieder Joachim Szabo, SPÖ; Manuela 
Seper, ÖVP; Regina Heinisch, ÖVP. 

Ortsausschuss Eisenzicken: Harald Haselbacher, ÖVP; Regina Heinisch, ÖVP; Franz 
Bieler, SPÖ. 

Ortsausschuss Unterwart: Ing. Harald Seper, ÖVP; Johann Kelemen, ÖVP; Márton 
Ilyés MEd BBA, SPÖ. 

Jagdausschuss Unterwart: Obmann Bgm. DI Mag. Hannes Nemeth; Obmann-Stv. 
Vizebgm. Alfred Szabo. 

Sanitätsausschuss: Bgm. DI Mag. Hannes Nemeth, ÖVP; Márton Ilyés MEd BBA, 
SPÖ. Ersatzmitglieder Manuela Seper, ÖVP; Joachim Szabo, SPÖ. 

Abwasserverband: Bgm. DI Mag. Hannes Nemeth, ÖVP; Johann Kelemen, ÖVP; 
Joachim Szabo, SPÖ. Ersatzmitglieder Ing. Harald Seper, ÖVP; Manuela Seper, 
ÖVP; Vizebgm. Alfred Szabo, SPÖ. 

 

 

Amtliche Mitteilung! 
Zugestellt durch post.at! 
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 Informationsabend „Energiegenossenschaften“ 
 
Wie bereits in unserer Gemeindeinfo 10/2022 angekündigt, steht nun der Termin 
für die Informationsveranstaltung: 
 

Freitag, 09. Dezember 2022 um 19,00 Uhr 
Kultursaal Unterwart, Marienplatz 5 

 
Wir von der Gemeinde unterstützen die Initiative, die von der Raiffeisen Burgenland 
mit weiteren Gründungspartnern ins Leben gerufen wurde.  
 
Mit den Energiegenossenschaften können wir unseren Teil dazu beitragen, dass wir 
nicht mehr vollständig den Preisschwankungen des internationalen Marktes aus-
geliefert sind und können gleichzeitig einen weiteren Schritt in Richtung Nach-
haltigkeit setzen.  
 
Jeder – ob Privathaushalte, Vereine oder Klein- und Mittelbetriebe – kann einer 
Energiegenossenschaft beitreten – auch ohne Photovoltaik-Anlage. Energie wird 
mittels Photovoltaik-Anlagen von den zuliefernden Mitgliedern eingespeist und von 
den Mitgliedern bezogen. Die Teilnahme ist unkompliziert, es ist nur eine einmalige 
Registrierung notwendig.  
 
Für Mitglieder, die ohne PV-Anlage Strom beziehen möchten, fällt eine einmalige 
Gebühr in der Höhe von 10 Euro, für Mitglieder mit PV-Anlage einmalig 100 Euro 
an. Sie bleiben bei Ihrem bestehenden Stromanbieter und es sind keine technischen 
Umbauten notwendig.  
 
Mit den Energiegenossenschaften Kosten sparen: 
- Mitglieder, die ohne Photovoltaik-Anlage beitreten:  bis zu    159 Euro Ertrag     1) 
- Mitglieder, die mit Photovoltaik-Anlage beitreten:  bis zu 1.277 Euro Ertrag     2) 
 
Weitere Unterlagen von RNI finden Sie auf den Seiten 3 und 4 unserer Gemeindeinfo! 
 
1) Annahme: Kunde in Energiegenossenschaft kauft 60 % Strom in der Energiegenossenschaft und Rest von einem Energielieferanten, Kunde hat 

keine PV-Anlage und verbraucht Strom gemäß der getätigten Auswahl p. a. 
2) Annahme: Kunde mit PV-Anlage und Batteriespeicher in der Energiegenossenschaft deckt 80 % seines Strom-bedarfs mit seiner PV-Anlage 

selbst ab und kauft 20 % Strom von einem Energielieferanten zu. Der verbleibende PV-Stromüberschuss wird an die Energiegenossenschaft 
verkauft, Kunde hat eine PV-Anlage (Leistung in kWp gemäß Auswahl) und einen passenden Stromspeicher und verbraucht 3.500 kWp p. a. Der 
Ertrag pro Jahr setzt sich aus der Einsparung durch den selbst erzeugten PV-Strom und die Vergütung des Strom-Überschusses durch die 
Energiegenossenschaft zusammen. 

 

Der Bürgermeister: 
DI Mag. Hannes Nemeth 
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